

Concurso para la música del Himno oficial de la Coronación Conónica de la Santísima Virgen de la Fuensanta, Patrona de Murcia

Convocatoria

Fallado ya en la forma que se ha hecho pública en toda la prensa local, el Concurso para premiar la letra de un Himno para ser cantado en la Coronación futura de María

Virgen de la vega, Reina del grandioso milagro de flores que llena los templos de incienso oloroso y enciende en las almas sus bellos amores

Yo no sé que tiene tu cara morana, que licran los ojos a su claridad; divina magnolia, fragante azucena que llena de aromas toda la ciudad.

Flor de nuestra vega de esfluyos serranos que son bendiciones, rosa cuyo cáliz forman los murcianos, con los tiernos pétalos de sus corazones.

Beso de los labios que sienten anhelos de misericordia, conjuro del mal, estrella que un día cayó de los cielos, para que en la vega florezca el rosal.

La Torre, como un vigía, con sus ojos, de hito en hito, mirando está, noche y día, tu santuario bendito,

Eres, Fuensanta, el consuelo de este murciano jardín; oración que sube al cielo paga por tu esmarín.

Este concurso viene sujeto a las siguientes condiciones:

Primera Solo podrán acudir a él los autores que sean naturales de Murcia o cualquier lugar de su Diócesis, aunque residan fuera de ella o los residentes actual y habitualmente en dicha demarcación, aunque hubiesen nacido fuera de la misma.

Segunda La composición musical deberá ser original, dejando en libertad al compositor en cuanto a la adaptación y distribución de la letra pero teniendo en cuenta que toda ella puede ser cantada por el pueblo.

Tercera La extensión irá comprendida desde el LA bajo el pentagrama (en clave de SOL) hasta el RE de la cuarta línea.

Cuarta La composición llevará acompañamiento de estilo orgánico, y habrá de tener tal independencia su melodía que, en caso necesario, pueda ser cantada también sin acompañamiento. De consiguiente, la composición no tendrá intermedios instrumentales.

Quinta El compositor que resulte premiado quedará obligado a hacer y presentar seguidamente la instrumentación completa de este himno para gran banda.

Sexta Los trabajos se remitirán hasta el día cinco de marzo próximo, a la una de su tarde, bajo envoltura lacrada y mareados con un lema, al

Santísima de la Fuensanta, en esta ciudad, se abre un segundo concurso de carácter musical para premiar así mismo la mejor composición que se ajuste al espíritu de la letra galeada, cuyo texto es el siguiente:

Virgen de la vega, Reina del grandioso milagro de flores que llena los templos de incienso oloroso y enciende en las almas sus bellos amores

Yo no sé que tiene tu cara morana, que licran los ojos a su claridad; divina magnolia, fragante azucena que llena de aromas toda la ciudad.

Flor de nuestra vega de esfluyos serranos que son bendiciones, rosa cuyo cáliz forman los murcianos, con los tiernos pétalos de sus corazones.

Beso de los labios que sienten anhelos de misericordia, conjuro del mal, estrella que un día cayó de los cielos, para que en la vega florezca el rosal.

La Torre, como un vigía, con sus ojos, de hito en hito, mirando está, noche y día, tu santuario bendito,

Eres, Fuensanta, el consuelo de este murciano jardín; oración que sube al cielo paga por tu esmarín.

Este concurso viene sujeto a las siguientes condiciones:

Primera Solo podrán acudir a él los autores que sean naturales de Murcia o cualquier lugar de su Diócesis, aunque residan fuera de ella o los residentes actual y habitualmente en dicha demarcación, aunque hubiesen nacido fuera de la misma.

Segunda La composición musical deberá ser original, dejando en libertad al compositor en cuanto a la adaptación y distribución de la letra pero teniendo en cuenta que toda ella puede ser cantada por el pueblo.

Tercera La extensión irá comprendida desde el LA bajo el pentagrama (en clave de SOL) hasta el RE de la cuarta línea.

Cuarta La composición llevará acompañamiento de estilo orgánico, y habrá de tener tal independencia su melodía que, en caso necesario, pueda ser cantada también sin acompañamiento. De consiguiente, la composición no tendrá intermedios instrumentales.

Quinta El compositor que resulte premiado quedará obligado a hacer y presentar seguidamente la instrumentación completa de este himno para gran banda.

Sexta Los trabajos se remitirán hasta el día cinco de marzo próximo, a la una de su tarde, bajo envoltura lacrada y mareados con un lema, al

PASATIEMPOS DEL DÍA

—¿Dónde te metes?
—Dime más bien: ¿De donde sales?
—Bueno, ¿dónde te metes o de donde sales?
—De la cama, hombre; debías haberlo adivinado.
—¿Has estado malo?
—No.
—Entonces no me explico...
—Cuando no tengo que hacer, me pongo un libro a leer.
—Chico, te ha salido un pareado.
—¡Ah!, pero no sabes...
—¿Que eres poeta?
—No, que me he dedicado a poner en aleyas consejos higiénicos contra la gripe.

—Desconocía esa afición tuya.
—Ahí verás: le título «Importante Manual contra la afección grippal».
—Admirable; ni Carrulla...
«Las primeras precauciones son huir de las reuniones»
—Entonces ni se puede ir al café, al casino, al teatro, ni a misa?
—Te diré; el caso este último lo tengo previsto:

«Si es forzoso el ir a misa no vayas nunca en camisa».

—Hombre eso es demasiado: ¿Tu crees que va a ir alguien en camisa?

—Hombre eso es un trop; o lo que es lo mismo una dición figurada, que quiere decir: «no vayas desarropado».

—Hez el favor de explicarlo, por que si no temo que cometan contigo un desaguisado; y siguen los preceptos ¿no es eso?

—Los consejos, dirás mejor.
—Bueno, los consejos.
—Ya lo creo:

«Ante la duda y temor acostarse es lo mejor».

—Pero ¡que muy bien!

—¿Qué te parece este otro?

«Si la tos de alguien te escama corre y metete en la cama».

—Según veo todo tu recetario está en vivir entre las sábanas ¿no es eso?

—No hombre, los hay también de otra índole; verbigracia:

«Si tu suegra te visita a la calle, y ja prisital

—Ca-a-coles, eso es peor que la grippe. ¡Si se entera la tuya!

—Le reservo esa sorpresa para cuando edite el libro.

—¿Y cuando sale a luz?

—Quien, ¿mi suegra? No hombre, el libro.

—Muy pronto; en cuanto encuentre un taller de imprenta, que no tenga cajistas enfermos.

—Entonces va para rato.
—Eso creo yo

El banquete al señor Jara Carrillo

El Club Taurino nos remite para su publicación el siguiente suelto:

La Junta Directiva del Club Taurino ha acordado que el banquete que se ha de celebrar en honor del insigne poeta e ilustre periodista don Pedro Jara Carrillo, por el triunfo obtenido en el Concurso del Himno a la Coronación de la Fuensanta, se celebre el domingo próximo, día 23, en el Salón de Contrataciones.

En vista de la demanda de tarjetas que se ha hecho al Club apenas dada la noticia, se han fijado los siguientes puntos de venta:

Círculo de Bellas Artes, Repostería del Casino, Redacción de «El Liberal» y Club Taurino.

El banquete será servido por don Gregorio Barnés, siendo el precio de la tarjeta el de 12 50 pesetas.

Dado el entusiasmo con que ha sido acogida la idea de este Club el homenaje al señor Jara Carrillo promete ser un acontecimiento.

Rasgo de honor de un soldado

El soldado del Regimiento de artillería José Morell se encontró días pasados una cartera en la vía pública que contenía la cantidad de 200 pesetas en billetes del Banco

Seguidamente dió cuenta del hallazgo a las autoridades y quedó depositada la cartera con la referida cantidad a disposición de quien acreditara ser su dueño.

Este ha resultado ser el propietario de un modesto Bar, habiéndose hecho cargo del objeto extraviado y las pesetas que ya creía perdidas.

El rasgo de honorades ha sido elogiado recientemente.

El próximo viaje de Martínez Anido

El ministro de la Gobernación inaugurará las obras de reforma de la Ciudad, las instalaciones del Hospital y el Colegio Mayor Universitario

Visitará Cartagena y Lorca y será obsequiado con cuatro banquetes por las autoridades

El gobernador civil de la provincia habiendo ayer con los periodistas y a requerimiento de estos, dió cuenta de haber quedado acoplado el programa de los actos que se celebrarán en Murcia y la provincia con motivo de la próxima visita del ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

Parece ser que ha sido deseada la idea que en un principio se acordó referente a la visita del Ministro de Instrucción pública que habría de inaugurar el Colegio Mayor de Estudiantes de la Universidad. Se encargará de ello el señor Martínez Anido, ya que según parece, ocupaciones apremiantes impiden al señor Callejo visitar nuestra provincia, por ahora.

No habrá banquete popular en honor del Sr. Martínez Anido porque el general se ha adelantado a los buenos deseos de las autoridades y ha hecho renuncia de todo acto de ostentación.

El viaje del ministro a Murcia se ajustará—sobre poco más o menos—al programa siguiente:

En el dorreo del día 28 llegará el señor Martínez Anido procedente de Madrid y a la estación para recibirle saldrán las autoridades, representantes de centros y organismos oficiales y comitones del elemento militar de la Plaza.

Seguidamente el ministro se trasladó al Gobierno civil en donde se le prepara espléndido alojamiento, celebrándose en el salón del Trono una recepción.

A medio día tendrán lugar el banquete con que el Gobierno, la Diputación y autoridades obsequiarán al ministro

Por la tarde de este día inaugurará nuestro visitante las obras de reforma urbanas de Murcia, las nuevas instalaciones del Hospital, pabellón

nes, lavadero mecánico, Casa de Socorro, etc.

Después tendrá lugar otro banquete ofrecido por el Ayuntamiento al señor Martínez Anido.

Por la noche en el Teatro Ortiz se celebrará función de gala por la compañía que viene actuando en dicho coliseo.

El día 29 marchará a Cartagena acompañado del gobernador y otras autoridades y allí el ministro luego de visitar la población será obsequiado con otro banquete por el Ayuntamiento. A las cinco de la tarde regresará el ministro de la vieja ciudad y a su llegada, en el Hotel Regina procederá a la inauguración del Colegio Mayor de Estudiantes de la Universidad.

Después el Claustro de este Centro ofrecerá al ministro una comida con asistencia de las autoridades.

Al siguiente día, domingo 30, el señor Martínez Anido saldrá en auto móvil para Lorca, en cuya población tendrán lugar varios actos en su honor, uno de los cuales lo constituye la entrega de la nueva bandera que el pueblo de Lorca regala al Regimiento de Infantería de España que guarda aquella plaza.

Desde la ciudad del Sol vendrá el ministro directamente a Murcia a última hora de la tarde y en el correo de Madrid de este día regresará a la Corte, preparándose una cariñosa despedida.

Durante su estancia en Murcia el señor Martínez Anido visitará los monumentos y lo más interesantes de la población y sus alrededores.

Salvo algunas pequeñas variaciones propias siempre en estos casos, los actores relacionados con los que habrán de verificarse en obsequio del ministro con motivo de su viaje próximo a nuestra capital.

INFORMACIÓN OFICIAL

Del Concurso

Ayer mañana se hizo el primer depósito para tomar parte en el concurso de las reformas urbanas por don José Farfán, como apoderado del Banco de Crédito Local de España.

El término de presentación de plegos acaba hoy y mañana, a la una de la tarde, se celebrará el acto de la apertura en la Alcaldía.

Reintegro

Por un sacerdote, bajo secreto de conciencia, han sido entregadas al alcalde setenta y cinco pesetas con destino a la Caja Municipal, en la que han sido ingresadas seguidamente.

INSTITUTO PROVINCIAL

Exámenes extraordinarios

El próximo día 25 del actual darán comienzo en este Centro a las nueve de la mañana, continuando en los días sucesivos, los exámenes extraordinarios, en cumplimiento de lo ordenado en la Gaceta de 7 del actual mes, de acuerdo con las últimas disposiciones dictadas por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes Los alumnos que en esta conve-

ntoría completan el quinto año anti-guo podrán matricularse inmediatamente como alumnos oficiales del sexto curso antiguo.

Murcia 18 de Enero de 1927. El Secretario, Manuel Maza Ruiz.

En el Estrecho

Dispara contra su novia y la deja gravemente herida

En el pueblo de Pozo Estrecho ha ocurrido un lamentable suceso que ha producido honda consternación de aquel vecindario.

El individuo Antonio Martínez Berbero, de 34 años, viudo, disputó con su novia Antonia Baños González, de 20 años de edad disparándole dos tiros en la cabeza y produciéndole heridas graves.

Del suceso tuvo conocimiento la guardia civil que acudió seguidamente, trasladando a la herida al Hospital de Caridad, de Cartagena en donde fue curada por el personal de guardia.

Se siguen las causas que impulsaron al criminal amante para realizar su hazer.

La guardia civil ha procedido a su detención y lo ha puesto a disposición del correspondiente Juzgado.

La epidemia gripal

Se ha reunido la Junta Provincial de Sanidad

El lunes por la tarde y en los salones del Gobierno civil se reunió bajo la presidencia del Gobernador civil señor Salgado Biempies, la Junta Provincial de Sanidad.

Los reunidos, durante buen rato estuvieron cambiando impresiones acerca de los estragos que está produciendo la epidemia gripal en Murcia y su término, tratando de la adopción de medidas para combatir este mal que aunque se presenta con ca-

racter benigno, puede extenderse y adquirir proporciones que luego sería más difícil corregir.

Por los elementos que int gran dicha Junta se hicieron observaciones muy atinadas y se convino, en inspeccionar e higienizar debidamente aquellos lugares que por sus malas condiciones para vivienda son focos de infección y propagación de la gripe, así como vigilar y cuidar del estado de limpieza de tranvías y otros carruajes de servicio público.

También adoptó la Junta de Sanidad otras medidas profilácticas, las que aparecían hoy en el «Boletín Oficial» de la provincia, como circulares gubernativas, para conocimiento del vecindario y autoridades.

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS del señor

D. Francisco Saura Velasco
Presbítero y Notario Eclesiástico de este Obispado y de su hermano

DON FULGENCIO
fallecidos respectivamente los días 12 y 8 del actual (Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se celebren mañana jueves día 20, a las once, once y mediodía, en la Capilla del Patriarca San José de la parroquia de San Bartolomé.

Sus sentidos hermanos don Antonio, don Juan, doña Antonia y don Patricio; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia.

Invitan a sus amigos a algunos de estos cultos y ruegan a Dios por las almas de los finados, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 19 de Enero de 1926.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS 34. A TOCHA 34. Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Van mejor las cosas

Vuelven a ser naturales los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito. Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Efectos, Arniejos Material eléctrico etc, etc. Sociedad, 18, Murcia.— Teléfono 162. Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, como extractores de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Mineral y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos, de 1 a 150 Caballo

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA", constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derivación completa.—4.ª Acción cosmética y decongestiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria". Caja para niño, 1 peseta, adulta, 1'50. Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Seliquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico:

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Oñiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Oñiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Oñiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Oñiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posiciones, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Río Janeiro, Canarias, Vigo y Gerona, Gijón, Sanbo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, según salidas de las señas, y se anuncian cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Goya, 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000— Capital de reembolso: Ptas. 2.000.000 [Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

| Años | Primas | Sinistros indemnizados | Reserva de riesgos en curso | Reserva estatutaria para eventuales |
|------|---------------|------------------------|-----------------------------|-------------------------------------|
| 1875 | 308,714'70 | 813,208'04 | 98,055'18 | 78,183'45 |
| 1885 | 584,181'72 | 176,617'29 | 194,720'57 | 376,749'02 |
| 1895 | 991,430'05 | 401,048'97 | 330,476'68 | 639,825'42 |
| 1905 | 1,910,777'15 | 681,986'69 | 636,925'71 | 959,162'07 |
| 1915 | 7,831,960'04 | 2,413,196'60 | 1,943,986'67 | 1,723,209'42 |
| 1925 | 17,777,466'69 | 8,286,622'40 | 6,484,480'42 | 2,500,000'— |

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926. Delegado en Murcia: Agustín Montevecchi, Sr. Teresa, 7

REUMATICOS

Veréis van desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Mesetas, Mentol, Alcanfor, Cúrcuma y Sulfato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Este bálsamo una ligera fricción sobre la parte dolida y recubierto con un paño o gasa para conseguir el efecto inmediato.

Depositarlo en Murcia: D. Antonio Ruiz Estorer

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima, domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 250.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Lucio, a. Herrera y Gaburba) y OVIE (Mozoya), MADRID, SEVILLA (Carmen) CARTAGENA, BARCELON (Luis), MALAGA, CACERES (Aldea, Passet) y LISBOA (Trifana)

Ácidos y productos químicos

Deposito de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfato de sodio.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato amónico.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Glicerina.—Alcohol de uva.—Nitrato de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de la fertilidad de los mejores abonos. (MADRID.—VILLANUEVA, 11)

Servicio especializado para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la Guía práctica para sacar el máximo provecho de la tierra, a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11. o al domicilio social.

Dirección telegráfica CINCO

Fumadores

Las Pipas para tabaco picado, húngaras y de toda clase mundial son:

La «Yeu»

La «Virce»

La «Underwar»

En el Bazar Murciano

PELUQUERO DE SEÑORAS

Servicio a domicilio a precios baratos.

Corte de cabello y ondulación Marcell.

Es conveniente avisar el día anterior al que se haya de realizar el servicio. Razón: San Lorenzo 18, Barbería

TALLER DE CONSTRUCCION

DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJERO

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Falces, MURCIA

PASCUAL GARCIA IBANEZ

VINOS Y ALCOHOLES

Vermouth Torino "GARCIA" YECLA

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

| | |
|--|---|
| Mixto de Cartagena, 22'35 | Mixto a Madrid, 22'5 |
| Mixto de Madrid, 4,45 | Mixto a Cartagena, 7 |
| Correo-expreso de Cartagena, 19,20 | Correo-expreso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona, 19,35 |
| Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40 | Correo expreso a Cartagena, 9,55 |
| Mixto de Cartagena, 13,15 | Mixto a Alcázar-Ciudad-Real Sevilla Huelva, 13,45 |
| Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad-Real-Alcázar, 12,30 | Mixto a Cartagena (en zona en Alicante) a las 15 horas por Alicante, 12,55 |
| Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48 | Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20 |
| Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56 | Expreso (rápido) a Cartagena, 20'9 |
| Corte de Cartagena, 9'20 | Corte a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43 |
| Corte de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32 | Corte a Cartagena, 20 |
| Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10 | Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20 |
| Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45 | Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15 |
| Compañía de Andaluces | Compañía de Andaluces |
| Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40 | Correo a Alicante-Torrevieja, 10,55 |
| Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5 | Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,4 |

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 13.

Coronación de la Virgen de la Fuensanta

(Continúa)

COMISION RECAUDADORA Resumen de las alhajas recordadas hasta la fecha

(Continuación)

Oro y otros metales y piedras destinadas a las Coronas de Nuestra Señora de la Fuensanta y del Niño que lleva en los brazos.

ORO.—10 barras y un pedacito de moneda, con peso de 1'325 gramos a 4 pesetas gramo, pesetas 7,300.

4 barras de 18 kilates con peso de 359 gramos a 3 pesetas, 1.077.

14 barras de 14 kilates con peso de 1'394 gramos a 250 pesetas, 3.385.

1 barra de oro malo, peso 180 gramos, 180.

PLATINO.—10 gramos de platino con oro a 8 pesetas, 80.

BRILLANTES.—2 brillantes blancos, peso 0'73 kilates, a 800 pesetas, 7.784

2 id. id. peso 5'55 id. a 1.000 pesetas, 5.550.

1 id. id. peso 2'70 id. a 1.150 pesetas, 3.105.

1 id. id. peso 1'65 id. a 300 pesetas, 1.320.

2 id. id. peso 2'65 id. a 800 pesetas, 2.120.

12 id. id. peso 9'90 id. a 700 pesetas, 6.930.

6 id. id. peso 2'42 id. a 500 pesetas, 1.110.

14 id. id. peso 350 id. a 50 pesetas, 1.113

7 id. id. peso 2'42 id. a 250 pesetas, 605.

9 id. amarillos, 3'72 id. a 300 pesetas, 1.116.

50 id. mezclados 6'90 id. a 350 pesetas, 2.415.

83 id. más pequeños, peso 4'38 id. a 300 pesetas, 1.314.

OTRAS PIEDRAS.—86 rosas peso 1 kilate a 200 pesetas, 200.

626 diamantes, peso 28'85 id. a 125 pesetas, 3.606,25.

2 perlas de 14'20 granos, 1.000.

20 id. de 20 granos a 5 pesetas, 100.

Collar aljofar de peso 20 granos a 10 pesetas, 200.

Pequeños granos de id. peso 12 grs. a 8 pesetas, 96.

(Continuará).

BOLETIN RELIGIOSO

Enero-1927

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Niño Jesús. Toque de Alba, a las cinco y media.

Toque de Oraciones, a las cinco y tres cuartos.

Toque de Ánimas a las nueve.

Santoral

DIA 19

Miércoles.—Santa Sara, San Canuto, rey y San Mario.

Vela y Alumbrado

Día 19.—En Santa Catalina. Las misas y Estación por el alma del señor don José María Peláez y Torres.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

“EL PELIGRO AMARILLO”

Es una ligereza pretender achacar el actual estado de cosas en China a una sola causa o solo a la influencia de una idea o de un solo país. Son múltiples las causas que han influido e influyen en la transformación que se nota en aquel país y que, según se le ensaúce, puede llegar a la descomposición de aquel vasto imperio reduciéndolo a una serie de colonias de las actuales grandes potencias y a un inmenso campo de experimentación de las más contradictorias doctrinas, o convertirlo en la nación más poderosa del mundo. Sea cualquiera de estas cosas la que ocurra, está justificada la frase «del peligro amarillo», que desde hace medio siglo preocupa a las Cancillerías y que ha llegado a hacerse popular.

China, con una extensión territorial de once millones de kilómetros cuadrados entre sus tres grandes regiones Mandchuria, Mongolia y China propiamente dicha, y con cerca de quinientos millones de habitantes, que suponen casi la tercera parte de la población del globo terráqueo, permaneció aislada del mundo durante siglos y siglos hasta que en 1842 Inglaterra, Francia, Alemania, Rusia y, luego, el Japón y los Estados Unidos de América consiguieron ponerla en relación con Europa, América y el resto de Asia, para lo cual establecieron factorías o obtuvieron que los principales puertos fuesen abiertos para recibir a los navíos extranjeros.

El contraste entre las costumbres y la civilización de sus nuevos amigos, exploradores y proveedores a la vez; las nuevas ideas por estos importadas; el sentimiento de rebelión que en todo el pueblo ocasiona el sentirse humillado por el extranjero; la rápida transformación del vecino Japón, tan semejante a China en todo y que en pocos años pasó de su estado de nación sin importancia a ser una gran potencia con decisivo influjo en los destinos del mundo... en estas y otras causas de todos bien sabidas fueron las que empujaron a soliviantar el ánimo de parte del pueblo chino contra los extranjeros, cuyos representantes diplomáticos y consulares se vieron ya en grave aprieto cuando la llamada rebelión de los boxers, hace una veintena de años, y que no fué más que un verdadero movimiento xenofobo, de odio al extranjero, así como esas mismas causas fueron las que dieron al traste con la secular monarquía china, que fué sustituida por la república, mutación que dió origen a varias guerras civiles, pues; una vez perdida la fe en las instituciones gubernamentales milenarias, surgieron ambiciosos que se hicieron proclamar presidentes en distintas regiones, quedando así destruida la unidad política del antiguo Celeste Imperio.

Luego, la guerra europea con sus derivaciones; la aparición del bolcheviquismo, doctrina disolvente muy adecuada para arraigar en un pueblo como el chino de escasa cultura y de

perpetua esclavitud; la rivalidad manifiesta entre las naciones que tienen allí intereses y el más manifiesto apatito de todas ellas por ensanchar su campo de influencia, y las nuevas ideas aportadas por los muchos jóvenes chinos que se han educado en el Japón, en los Estados Unidos y en Europa, han recrudecido el espíritu xenofobo; han conseguido levantar a parte del país contra el extranjero y han ocasionado los conflictos actuales, que no van solo como parece contra Inglaterra sino contra todo lo extranjero y que si ahora podrán ser soportados por la fuerza y por la diplomacia, llegará un día en que no tendrán más solución que la de que las potencias extranjeras abandonen definitivamente lo que detentan u ocupan en China y no tendrán más remedio que reconocer a esta como gran potencia, si la “habilidad” de los unos y la mala semilla que los eternos lamentos revolucionarios están allí sembrando, no acaban, como apuntamos antes, por descomponer en pequeñas repúblicas anárquicas y en fructíferas colonias extranjeras aquel colosal imperio, que, de entrar unido por los caminos del progreso y de la civilización, tal vez llegase a ser el árbitro de los futuros destinos del mundo.

PETRUS

Academia de Comercio

dirigida por

don Federico Diez Puche
Círculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

El Capitán Esteve o las alas románticas

—Capitán. ¿Volverá usted a volar pronto?

—Es mi mayor ilusión. Desearía dar días de orgullo a mi patria, que se hablara en el mundo entero, del esfuerzo de sus hijos, del valor de su industria.

El capitán Esteve calla; es hombre de reconcentrados silencios; mira al espacio como si ya viera en el suraer una nave victoriosa de la más estupefahazña. Nombre de rostro enérgico de mentón audaz, tiene allí en el fondo de su espíritu una llama romántica que posee ansias por incendiarlo.

—Capitán. Todo el mundo habla estos días de su último libro «Una aventura en el desierto», libro valiente de una enorme gestión. Las revelaciones inesperadas que hace en él han producido enorme emoción. Pero aparte de esto, es el descubrimiento de un buen narrador, de un admirable estilista que pone en sus palabras todo el fuego que arde en su espíritu. El azul del cielo, tantas veces

vasito que el anciano acercó a sus labios y bebió con avidéz.

Las revividas, torcidas como arsmientos puestos en contacto con el fuego, se aflojaron en se guido: un tinte rosáceo reemplazó por un segundo la palidez cadavérica de su rostro. La terrible crisis cuyos efectos acaban de ver, pero cuyos ignoramos, había desaparecido.

—Vamos—murmuró el anciano con acento de infantil amargura.—también hoy me he salvado y Dios ha tenido misericordia de mí. Pero el descaeso será corto. La muerte está junto a mí; la siento y la veo. Ha mucho días que que se acerca; ahora tiende sus manos para apoderarse de su presa.

Guardó silencio breves instantes, y después añadió casi en voz alta y con el tono de un ardiente súplica:

—¡Oh, Dios misericordioso, sabels que he hecho sin dólere, pero si con sangura, el sacrificio de mi vida! ¡Sabels que mi corazón y mi alma, aunque cor decaesuelo, acepten resigna-

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 50.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43.—Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaos, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transacciones; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en **RAYNELI** PLATERIA
la Abanquería de número, 22

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXITO
COMPLETA PERFECTA CUIDADA

Posee el acervo de todas las obras maestras de la literatura mundial

NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES, etc.

ULTIMAS PUBLICACIONES

| Núm. | Titulo | Pagos |
|-----------|---|-------|
| 949 - 950 | Fray Luis de León: DE LOS NOMBRES DE CRISTO. Dos tomos. | 1,50 |
| 951 - 952 | Cada uno. | 2 |
| 953 | Magnavello: EL PRINCIPE | 1,50 |
| 954 a 957 | A. Daudet: FULANITO | 1,50 |
| 958 a 963 | Jane Austen: GUZELLO Y PREJUDICIO. Dos tomos. Cada uno. | 1,50 |
| 964 | Nedter: LA ROYERA DE LA CARDELERIA | 1,50 |
| 965 - 968 | Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES | 1 |
| 967 - 968 | Rodier: LA SEÑORITA DE MARBAR | 1 |
| 969 - 970 | C. de Bergerac: HISTORIA COMICA O VIAJE A LA LUNA | 1 |

En esta Colección figuran obras de:
Corneille - Moliere - Dante - Darwin - Daudet - Dickens - Goethe - Gessé - Heine - Villon - Hugo - Ibsen - Quvedo - Shakespeare - Stevenson - Tires de Molina - Voltaire, etc.

PIDA EL CATALOGO COMPLETO

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS O EN
CALPE
MADRID Apartado 54
ENVIOS A REEMBOLSO

despezado por las aspas de su hélice. le ha dado el presiado don de la emoción artística.

El capitán, hombre modesto, no quiere hablar de asuntos literarios. Para él el lit ratura suya no es más que el reflejo de su acción. Y sin embargo ese libro tiene una belleza natural enorme. La evocación de los pais ses exóticos, el encanto del mar Mediterráneo, suave a veces y terrible otras, esos certeros retratos de los aviadores franceses, italianos e ingleses, los beduinos, la daza árabe a la luz de la hoguera y los días terribles de los desiertos de Siria. Páginas emocionadas que este hombre duro de alma romántica debe recordar con encanto y que sabe entuziasar de forma evocadora y sugestiva.

El hombre en las manos gigantes de la Naturaleza indiferente e implacable, la lucha de una voluntad contra los destinos fatales de una fuerza ciega. Este aviador español, alma templada en la guerra dura de Marruecos, abandonado en los desiertos pedregosos de Siria. Silencio y muerte. Días de fuego que hacen calcinar las piedras y caer a tizas la piel de los aviadores, noches frías y temerosas, fieras que aul an a lo lejos, rastros

de caravanas con su estela de osarios de caballería y quizá de hombres. En el cielo de vez en cuando el ronquido del motor de un avión inglés que pasa indiferente y ciego. Y días tras días de marcha por los desiertos infinitos, sufriendo los tormentos del hambre y de la sed, de la angustia, de la soledad...

Este libro tiene además una sorpresa enorme para el lector. Explica alguno de los motivos porque el aviador estuvo tantos días errante en el desierto, hace retratos agudos, de una hiriente agudeza, de determinados personajes españoles e ingleses cuya intervención en el vuelo no fué de las más afortunadas. Es en libro valiente digno de este héroe romántico que tiene una enorme sed de peligro y de emoción. Pocas, quizá ninguna novela de aventuras, puede igualarle y no es inferior dentro de su escenario y de su panto a la famosa obra de otro gran aventurero, Ossendowski, «Bestias, hombres y dioses».

Estos libros tienen para aquellos que los leemos con la nostalgia del hombre civilizado, mucha de nostalgia a un horizonte, horizontes de ladrillo y soles eléctricos el oncento de un ensueño, de un deseo. Este hombre

ha vivido unas horas tan llenas de bor como centenares de vidas ciudadanas, ha tenido sensaciones nuevas, ha aprisionado la magia de horizontes incensados ha visto a la vida amiga pálica muy de cerca y sin amor y sobre todo para una alma mantinea ha podido incendiar todo orbe con su llama.

Capitán Esteve, usted volverá a volar, las alas románticas de su mente buscarán nuevas aventuras y otros brotes tan bellos como el actual volverán a producirnos el escaefrio de tragedia y de la emoción infinita. Amén.

AGUSTIN ELIAS

Precios del mercado

DIA 18 DE ENERO

LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 19'00
- Tomates, 35'00
- Bajocas, 00'00.
- Boniatos 12'50.
- Chirivías 25'00
- Nabicoles 4'00
- Cebolla, seca 9 00
- Guisantes, 100'0.
- Alcachofas, 55'00
- Habas 40'00.
- Ajos secos 25'00
- Apios, 12'50
- Cardos, 25'00
- Peras 75,00
- Manzanas 00 00
- Granadas, 00'00.
- Peros, 75'00.
- Limones, 7'00
- Cebolla tierna 0'45.
- Ajos tiernos, 0'40.
- Acelgas 0'00
- Lechugas 0'00
- Coles, 2 50
- Coliflores 0'00
- Rábanos, 0'30

PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 6'00.
- Dorada, 0'30.
- Pescadilla, 4'00
- Calzon 5'00
- Dentón 0'00
- Pajel 4 00
- Atún, 0'00
- Salmon 2 00
- Pulmonetes, 6'00
- Sardina, 2'00.
- Jibias 0'00
- Mujol 3'00
- Mero 0'00
- Magre, 0'00

Máquinas para afeitarse

La marca "Vale", es la más estable por su construcción y seguridad de evitar cortaduras.

Cada máquina va en elegante funda y con un estuche para bolsos.

Precios 5, 12'90 y 25 pesetas Bazar Murciano

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el

BAZAR MURCIANO

Transcurrieron dos o tres minutos. Pasado este tiempo, el rico hacendado hizo un movimiento. Su temblorosa mano cogió una llaveclta suspendida a su cuello con una cinta negra, y con ella abrió uno de los cajones del bufete, del que tomó un frasco de cristal medio lleno de un licor escarvado y un vasito de oro tan diminuto, que parecía un dedal.

Algunas gotas de aquel líquido cayeron en e-

dos estas desgracias que me persiguen sin descanso, que me martirizan, que me matan y que solo yo conozco! ¡Todo me falta a la vez, Dios mío! Todo me lo quita: la fortuna, la vida, y acaso el honor. ¡Castígame hasta la muerte, pero no rechacéis mi única y suprema plegaria! ¡Conservadme la existencia hasta el día en que la respuesta que espero de Francia me diga que mi idolatrada hija puede aún esperar en el porvenir, y que la pobre niña, que se se cree tan rica hoy y se encuentra tan desahogada, y que quizá mañana estará huérfana y sin asilo, encuentre familia y pan en aquella tierra lejana! ¡He aquí lo que os pido de rodillas! ¡Oh, Dios bueno y misericordioso! ¡verdad que atenderéis la súplica de este desgraciado padre que va a morir!

Y el atlgida padre, prosternado ante un crucifijo de marfil que en un cuadro pendía en la pared, levantaba sus dos manos a la vez que su corazón hacia el Divino Redentor, y lágrimas

abundantes rodaban por sus mejillas, pálidas y delgadas.

Así permaneció larga tiempo, clavada su mirada fija y ardiente en el Dios que invocaba. Acaso esperaba que verificase un milagro, y que los labios de marfil de la imagen que adoraba se entrecubrieran para responderle.

Cuando abandonó su humilde postura no estaba consolado pero sí tranquilo.

—¿Quizá reciba mañana la respuesta de Felipe—se decía,—y si no, dentro de dos días, tal vez dentro de una semana. Poniéndolo todo en lo peor, no pasará un mes sin que venga la carta esperada. Ellos me dejarán que viva hasta en tonos: en un mes se han poco para él, que posee la eternidad!

El anciano volvió a sentarse en la butaca; apoyo los codos en la mesa y ocultó su cabeza entre las manos.

¿En qué pensaba en aquel momento? ¿En el pasado espléndido, en el porvenir sinuastro,

Intereses naranjeros

La actuación de la Junta naranjera del puerto de Cartagena

En el día que ha comenzado sus trabajos la Junta inspectora de naranja del puerto de Cartagena hemorrido el sentimiento de separar como dudosa 1.646 cajas de las 2.600 existentes, las que se encuentran detenidas en espera de la comprobación y resolución de la Junta Central.

Para que no se repitan estos hechos, que la Junta que me honro en presidir es la primera en lamentarse ruega a los señores cosecheros y exportadores que en defensa de sus intereses realicen una mayor selección en el fruto que envían para la exportación.

La casi totalidad de este fruto ha llegado al Puerto antes de la intervención de las Juntas locales naranjeras; a pesar de ello se les ruega, en bien de los interesados, realicen su delicada misión con el mayor celo y altruismo posible al objeto de que no se efectúen gastos en confección y transporte de naranja perjudicada y eviten además la sanción correspondiente.

18 de Enero 1927. — El Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, Presidente de la Junta naranjera Puerto, Cesar Arroniz.

Junta local inspectora de la naranja destinada a la exportación

En nuestro deseo de subsanar un error en lo referente a la distribución de los distintos partidos de producción naranjera, entre los Vocales de la Junta local inspectora de dicho fruto destinado a la exportación, publicamos de nuevo los partidos y nombres de los mismos.

Murcia. — Don Carlos Molina García, coronel y don Antonio Nuñez Lorente.

Benisján, Torresguera y Alquerías. — Don Joaquín Sánchez Sánchez y don José Martínez Pérez.

Santomera. — Don Manuel Campillo González.

Necrológicas

Entierros

Desde la parroquia de San Juan Bautista tuvo lugar ayer tarde el entierro del que en vida fué nuestro querido amigo don José Sánchez Jara.

A tanbreve acto asistieron infinidad de personas de todas las clases sociales que acudieron a rendir este último tributo de amistad a la buena memoria del finado.

Por la casa mortuoria desfilaron sus numerosas amistades, que testimoniaron a la sentida familia y en especial a su hijo nuestro querido amigo don Miguel Sánchez García el sentimiento que ha producido la desgracia.

A esas manifestaciones de pésame nos unimos muy sinceramente, reiterando a los sentidos hijos, hijos políticos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

Ayer tarde a las cuatro y en la iglesia de San Lorenzo se celebró el entierro de la angelical niña María del Carmen González Marín, hija de nuestro querido amigo el director de esta Estación Serisicista don Felipe González Marín.

Las numerosas amistades que cuenta el Sr. González Marín se vieron manifestando en este acto, al que asistieron personas de las distintas condiciones sociales.

En la presidencia figuraban el gobernador civil y el secretario del Gobierno, excmo. señor Cierva, don Mariano Pérez Marín, don Vicente Llovera y el secretario del Ayuntamiento, y en representación de la familia el abuelo de la niña don Felipe

González y su tío el Comisario de Guerra don Francisco Marín.

Muchos amigos y los señores González Marín, vinieron de Cieza para asistir al entierro y testimoniar el pésame a la familia.

Hasta el Cementerio de Nuestro Padre Jesús marcharon numerosos amigos acompañando el cadáver de la malograda niña.

El Sr. González Marín que por su laboriosidad, y por su cariño a Murcia tiene bien ganados la estimación y el afecto que la profesión de los murcianos, ha recibido con este triste motivo numerosas demostraciones de pésame, que hacemos nuestras asociándonos muy de veras al sentimiento que los embarga.

Defunción y entierro

A la edad de 21 años, ha dejado de existir la bondadosa señorita Isabel Sánchez Fernández.

Su entierro se verificó ayer tarde desde la Iglesia Real de San Miguel, seguido de numeroso acompañamiento, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

A su sponada madre, hermanos entre estos nuestro estimado amigo don Antonio Sánchez Fernández y demás familia, les acompañamos en su justa pena por tan dolorosa pérdida.

Cacería regia

Don Alfonso mató seis venados, Primo de Rivera uno y la señora de Calvo Sotelo cuatro

Por telegrama de la tarde Córdoba.—La cacería del último día en la finca Mezquitilla transcurrió animadísima.

Don Alfonso cobró el primer venado y después cinco más, Primo de Rivera uno y la señora de Calvo Sotelo cuatro.

El tiempo espléndido coadyuvó al mayor éxito de la cacería, en la que se celebraron treinta y seis venados.

Hoy se celebrará otra en la finca El Rincon.

La labor de Primo de Rivera

Primo de Rivera dedica las horas libres que le deja la caza para trabajar en la resolución de trascendentes asuntos que llevará estudiados a Madrid.

El regreaso del jefe del Gobierno se fielará un nuevo periodo de actividad ministerial.

La dimisión de un alcalde

El de Valencia se va por un conflicto que le crean con las aguas

Por telegrama de la noche Valencia.—La dimisión presentada por el alcalde de esta ciudad es motivada por el conflicto actual de las aguas, agravado por la actitud intransigente de municipios regantes.

También se hallaban discordes respecto a este asunto el gobernador civil y el alcalde.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

En Aledo

La guardia civil da cuenta de haber sido denunciados al Juzgado los individuos Juan y José Mulero, los cuales robaron de una finca de propiedad particular buena cantidad de espárragos, valorada en unas cien pesetas.

En Monteagudo

La vecina de partido de Llano de Brujas, Agueda Navarro Aroca, de 48 años, tuvo la desgracia de quedarse dormida junto a la lumbre, en la cocina, sufriendo graves quemaduras a consecuencia de las cuales falleció en el Hospital de Murcia, donde ingresó.

El juzgado de guardia tiene conocimiento del suceso.

Tánger y la actitud de la Prensa francesa

No cederemos en nuestros derechos sobre Tánger, porque nuestra situación y nuestro abolengo nos ofrecen un lugar que Francia no tiene

Así lo dice el Gobierno en una Nota oficial POR TELEGRAMA

Madrid. En el Gabinete de Censura se ha facilitado hoy una Nota oficial a la Prensa, referente a la cuestión Tánger.

Rechaza la actitud de la Prensa francesa en esta cuestión, suponiendo donos inspirados por Italia para el ejercicio de nuestro legítimo derecho. Dicen los periódicos franceses que procedemos con ingratitude a la obra de colaboración franco española que se realiza en Marruecos y ellos completamente tendenciosos.

Esta mañana mantuvo con Italia relaciones lógicas y normales como entre pueblos amigos.

La unión franco española no arroja saldo a favor ni en contra de ninguno de ambos pueblos que se extremaron feblemente en sus esfuerzos. Es completamente inexacto que España apele a agitaciones para falsificar la opinión sobre el asunto de Tánger. Esta nos es una en un todo favorable para nuestras justas aspiraciones.

Si obtuviéramos las atribuciones que en justicia necesitamos para el buen gobierno de nuestra zona, la amistad entre España y Francia se fortalecería despejándose uno de los problemas más inquietantes del mundo. Tánger Internacional—sigue la nota—constituye un hornillo peligrosamente cargado que podrá explotar por causas ajenas a la voluntad de todos. Por ello conviene definir la situación clara y francamente.

Si Tánger representara para Francia lo que representa para España y aquella nación tuviera nuestra situación y nuestro abolengo, nosotros seríamos los primeros en ceder de nuestros derechos, pero mientras nos asistan razones poderosas seguiremos en nuestro puesto y a la defensa de los intereses de España.

Continúa la nota diciendo que son apasionados o ciegos quienes des pues de tres años de actuación del Gobierno le creen capaz de maquiavelismos políticos y sambicinas imperialistas.

Repetidamente hacemos saber que queremos vivir en paz ligados con las mejores relaciones con todos los pueblos.

Ahora solo aspiramos a terminar la nota del Gobierno—a dedicar nuestras energías al progreso interior y a la sólida preparación de la ciudadanía para el ejercicio de la más sana libertad.

La muerte del Arzobispo El jueves regresará Primo de Rivera a Madrid El viaje de Yanguas

Por telegrama de la tarde Santiago.—Según los médicos la muerte del Arzobispo Julian Diego Alcala, ha sido debida a un coágulo sanguíneo que le llegó al corazón.

Un accidente análogo produjo la muerte a la infanta María Teresa. El arzobispo será enterrado en el panteón de prelados y al lado del doctor Lago.

Con tan triste motivo llegaron los obispos de Orense y Lugo. El cadáver fué trasladado desde el salón del Trono a la capilla de Palacio.

Al acto asistió numerosísimo público. Córdoba.—Durante la tarde continuó la cacería en Moratalla.

El jueves irá Primo de Rivera a Ubeda y Baeza y desde este punto continuará su viaje a Madrid.

El viaje de Galo Ponte Granada.—Llegó el ministro de Gracia y Justicia y fué observado con un banquete.

Para fines de Abril se anuncia la llegada de Martínez Anido.

MONTE DE PIEDAD

Mañana día 20 a las 10, subasta de Ahijas, Ropas y Efectos Domicilio: Frutos Baeza, 6.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes an illustration of a woman holding a child and text describing the product's benefits for children's health.

Manifestación xenófoba

Desembarco de marinos británicos y reembarco de los mismos

Por telegrama de la noche Londres.—En el Cantón desembarcó un destacamento de marinos británicos con fusiles y ametradoras. Hizo su viaje ordenado por el gobierno inglés y ante el anuncio de una manifestación xenófoba.

En vista de que dicha manifestación fué suspendida los referidos marinos reembarcaron.

No se conocen los motivos de la suspensión.

No se sabe quien lo sustituirá.

La epidemia gripal en Madrid Va decreciendo la mortalidad. Medidas adoptadas

Por telegrama de la noche Madrid.—El gobernador civil ha ordenado la clausura de varias tabernas y muchas viviendas que no ronen con condiciones higiénicas y son por ello foco de infección.

Interrinamente ha nombrado a seis inspectores de Sanidad para que ayuden a los trabajos de inspección de varios sitios públicos de Madrid por si es conveniente clausurarlos.

Desde hace tres días la epidemia gripal ha decrecido notablemente. El mayor contingente de afectados da el día 6 en que se duplicaron en Madrid las defunciones.

Marinos americanos Se les agasaja en Valencia y visitan el Ayuntamiento

Por telegrama de la noche Valencia.—Los tripulantes de los dos royers surtos en este puerto siguen siendo objeto de las más variadas manifestaciones de simpatía.

En el Casino hubo fiesta en su honor y además se ha organizado un banquete.

Visitaron el Ayuntamiento donde les recibieron gran numero de concejales.

También dieron varias vueltas por la huerta de la que vinieron admitidos.

En Madrid nieva Y después de adornar calles y paseos, desaparece

Por telegrama de la tarde Madrid.—Al amanecer cayó sobre la Corte una copiosa nevada que adornó calles y paseos con el natural regocijo de la gente joven.

Serían las diez de la mañana cuando cesó la lluvia y al poco hizo su aparición el Sol.

La nieve quedó derretida en breves instantes y debido al tránsito a los pocos minutos parecía que no había nevado.

Cuatro heridos A consecuencia de la nevada de esta mañana hubo numerosas caídas varias de ellas desgraciadas.

En las Casas de Socorro fueron asistidas seis personas de heridas de alguna consideración.

El huracán de ayer

Ayer se desencenó sobre esta población un furioso huracán que hasta la hora de cerrar esta edición continúa fuerte.

El temporal ha causado desrozos en la línea telefónica en el arbolado y dentro de la ciudad se han roto muchos cristales y desprendido muchas persianas.

Ayer tarde en la carretera de Alcantarilla el viento arrancó de cuajo un arbol el cual cayó sobre la carretera quedando interrumpida la circulación durante varias horas.

Hacia una isla

Deportados la redacción un documento

Por telegrama de la noche Badajoz.—A la isla de Santo Tomé han sido deportados cinco políticos que dirigieron un documento a las legaciones extranjeras anunciando que no reconocerían compromisos financieros del actual Gobierno.

Los deportados son Lopez Oliverio, radical; teniente coronel Zittorio Guimayares; demócrata; general Carozo de la acción republicana; teniente coronel Belder, demócrata; teniente coronel Cortez Dos Santos de la izquierda.

No se sabe la fecha cierta en que reingresarán a sus destinos y volverán a aquella nación.

La Hacienda española

Para el Empréstito de Consolidación, habrá dos fórmulas

Por telegrama de la noche Madrid.—Para el Empréstito anunciado de Consolidación habrá las dos fórmulas:

Una de la Deuda al 5 por 100 por cinco años y con el tipo de 68 50 cobrándose los 15 de Mayo, Agosto, Noviembre y Febrero.

La otra fórmula es también de la Deuda exentas de impuestos y con el tipo de 98 con cupones a Enero, Abril, Julio y Octubre.

La Bolsa

Por telegrama de la noche Cotización del día 18

Table with 2 columns: Instrument (Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras) and Price (67.30, 90.50, 88.75, 630.00, 192.50, 24.75, 30.10, 6.19, 00.00).

La exportación de naranja

En Valencia no ha llegado al muelle ni una que estuviese helada

Por telegrama de la noche Valencia.—Con grandioso escrutinio se viene haciendo la labor de reconocimiento de la naranja destinada a la exportación.

A pesar de las malas impresiones que se tuvieron en los primeros instantes la que ha llegado al muelle no estaba helada.

Las partidas que se embarcaron fueron considerables y en espera de vapores fruteros estan otras.

NOTICIAS

PERDIDA muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra MEDIAS Y CALCETINES a precios de Fábrica en la

ABANQUERIA DE RAYNELI Platería, 22. (Precio fijo)

Onomástico Mañana 20 celebran sus días nuestros amigos los señores Cárcelos Orce, Ramallo, Rodríguez Larios, Mondéjar, Mateo Resique, Ferró y otros que sentimos no recordar.

A todos nuestra lealtad.

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias, de los Hospitales de París. Sagasta 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Se alquilan en la Platería cuatro habitaciones propias para despacho de abogado, médico u oficinas.

Darán razon en esta Administración durante varias horas.